

三条城际公交线路正式开通

要速度还是要省钱，乘客随意选

本报4月30日讯 (记者 李墨 通讯员 乔海)4月30日上午，临沂交运公司三条城际公交线路开通运营仪式在汽车客运总站前广场举行，标志着临沂至临沭、费县、上冶镇三条线路实行集约化管理、公交化运营。

老家费县的陈先生说：“以后再也不用担心客运汽车为了多捡几个人绕着临沂不停转圈了，而且车费降低了，原来花费12元，现在只需要6或者8元。”

“8元的是快车线路，只在

换乘站简单停靠，一票直达。”客运部工作人员介绍说，快线是指一票直达，只在换乘站做简单停靠，不等客，且尽量避免途经人口密集区的线路；公交专线则是指停靠站点多，且经过城区较多的线路。

站点14个站点，票价8元。而且，快线与公交专线交叉发车，平均12分钟一班。快线25分钟一班，公交专线23分钟一班，市民可自主选择。

临沂交运公司有关负责人介绍，选择对临沭、费县的班线进行变革改造，终止承包经营转为公车公营，实行快线和公交专线相结合的运营模式，符合市民优质出行的需要，可以从根本上解决挂靠承包经营中存在的违规运营问题。

据悉，此次城际公交线路

的开通，交运公司投资近5000万元，收回终止了129部在线运营承包车辆，统一更换了44部大容量、绿色、节能、环保燃气的公交车其中包括快线投放的33座CNG环保型高级客车12辆(市客2辆)，公交专线投放的12米CNG天然气环保型高级客车16辆(市客2辆)。

据客运部工作人员介绍说，临沂至临沭和费县的城际公交4月30日已经投入运营，临沂至上冶的线路预计在5月1日投入运营。

长沙聋哑女患癌来临沂求医

无钱医治，好心医生为其手术并捐款

4月29日上午，接过医务人员的捐款，躺在临沂市第三人民医院病床上的聋哑人齐玉英(化名)热泪盈眶。尽管无法用语言来形容自己的心情，但她向刘学键等医务人员举起了大拇指表达内心的感激。

50岁的齐玉英是湖南长沙人，前不久她被查出患有乳腺癌，在无钱医治、走投无路时，有人告诉她临沂有一位医生能救她，她慕名而来……

文/片 本报记者 周广聪



接过刘学键等医务人员的捐款，齐玉英激动地伸出大拇指。

1 聋哑母亲患癌求助临沂医生

“我父母都是聋哑人，母亲一直身体不好，以前得过几次大病，都做过手术。”看着病床上的母亲，齐玉英的女儿28岁的文蕾(化名)感慨万千。就在4月中旬，齐玉英再次感到身体不适，并到医院进行了详细

的检查，被确诊为乳腺癌。

这个检查结果让齐玉英一家再一次陷入窘境。文蕾说，一家人常年在外务工，收入并不高，由于母亲常年身体不好，看病让家里花光了积蓄，再加上齐玉英没有医保，高额的治疗

费用让他们望而却步。

就在一家人走投无路时，有老乡告诉齐玉英，在山东临沂有位医生曾给自己治愈过罕见的肿瘤，而且这位医生乐于助人，常常救助各地来的病患。

齐玉英老乡所说的那位医

生是临沂市第三人民医院副院长刘学键。抱着试试看的想法，4月20日，齐玉英一家人赶到位于临沂经济开发区的临沂市第三人民医院。得知齐玉英的遭遇后，刘学键决定先接受她住院接受治疗。

2 “不仅救了母亲的命，还给我们捐钱”

住院后经过检查确诊齐玉英患有恶性乳腺癌，刘学键认为需要马上进行手术。“住院的第二天，刘院长就给我母亲安排了手术，手术很成功。”文蕾激动地说。躺在病床上的齐玉英一直用手语和女儿沟通，意在让女儿告诉记者，刘学键是

她的恩人。

文蕾激动的原因除了刘学键接收其母亲住院手术外，在得知齐玉英家庭困难后给了她2000元钱。

“很多恶性肿瘤患者家庭都非常困难，救死扶伤是我们医生的本分。”谈及为何

要帮助齐玉英，刘学键这样回答。

实际上，这并非刘学键第一次为贫困患者捐款。临沂市第三人民医院一位医务人员说，刘学键经常偷偷地为患者垫付医药费，像为家庭困难的患者买回家的火车票的事更是

不在少数。

4月29日、30日，刘学键所在科室的多位医务人员一起为齐玉英捐了近4000元，在医务人员将捐款送到病房的那一刻，齐玉英热泪盈眶，她伸出大拇指来表达自己的激动之情。

斩断“五毛食品”购买源头

823家学校周边商店被责令整改

本报4月30日讯 (记者 周广聪 通讯员 刘英)为规范学校周边“五毛食品”经营秩序，4月份以来，临沂市食药监局从学生和学生家长入手，斩断其“购买源头”。截至目前，全市已检查学校周边食品经营业户3800余家，责令改正823家。

“五毛食品”，泛指价格低于1元的食品，因其价格低廉、口

味引人，深受广大消费者尤其是中小学生的喜爱。然而，近年来，此类产品良莠不齐，部分问题“五毛食品”成为学校周边食品安全整顿的难点和重点问题。

在全市中小学、幼儿园开展食品安全进校园活动中，临沂市食药监局统一起草《谨慎选择“五毛食品”保障身体健康——致广大家长师生的一封信》69.92万份，在533所中小学播放《小零食大隐患》视频4756次，收看学生达55.44万人，有效压缩了问题“五毛食品”的生存空间。

信》，发到各县区所有学生和学生家长手中，同时开展食品安全课堂教育，通过播放焦点访谈《小零食大隐患》的视频和监管人员现场授课、讲座等直观的教育教学活动，使学生们更深刻地认识问题“五毛食品”的危害，自觉抵制。

截至目前，全市已检查学校周边食品经营业户3800余

家，责令改正823家；共向1059所中小学校和幼儿园发放《谨慎选择“五毛食品”保障身体健康——致广大家长师生的一封信》69.92万份，在533所中小学播放《小零食大隐患》视频4756次，收看学生达55.44万人，有效压缩了问题“五毛食品”的生存空间。

临沂开展非法加油站专项治理

本报4月30日讯 (记者 吴慧)记者从全市非法加油站专项整治工作会议上了解到，临沂市将集中利用6个月时间开展非法加油站专项治理行动，重点治理非法经营加油站，非法建设加油站点，擅自从事成品油运输、经营的流动加油车。

据介绍，专项治理将实行“属地管理”原则，将非法加油站整治任务落实到乡镇。为方便市民了解工作进展，临沂市经信委将依托临沂经信网、临沂经信政务微信等信息平台，及时发布车用燃油品质专项检查和非法加油站专项治理等重点工作信息，主要内容为油品质量抽检结果、不达标油品治理、非法加油站取缔、成品油流通市场监督管理等。

严控违规促销 查处私搭乱建

本报4月30日讯 (记者 徐升 通讯员 彭绪存)五一一小长假进入倒计时，沂河路汽车超市一条街各商家开展了丰富多彩的宣传促销活动。部分商家未按照市容管理规定违规促销，破坏了正常的节日商业活动秩序，影响了城市市容环境。4月30日上午，罗庄城管分局集中执法力量，对沂河路沿线汽车4S店未经审批擅自搭棚促销的违规行为进行查处。

为了震慑私自搭棚宣传的行为，夯实已形成的2015户外促销新秩序，罗庄分局盛庄所执法人员在依法下达了《责令限期整改通知书》后，对拒不整改的商家，执法人员依法对其促销工具实施证据保存。

兰山7159户居民 入住节能房



4月27日，在柳青街道办事处金桥社区，兰山区住建局节能办工作人员在验收供热计量节能工程的监控系统。近几年来，兰山区加快旧楼节能改造工程，累计为居民申请财政补助1735万元，帮助7159户居民完成84.12万平方米的旧楼节能改造。目前，只需支付约30%改造工程款的7159户居民，都住进了冬暖夏凉的节能改造房。

据悉，节能改造是对旧楼实施外墙保温、加装双层中空玻璃、集中供热计量等改造工艺，使冬夏室温分别升降约5摄氏度，从而达到夏天制冷电费和冬季采暖费降低约30%的节能效果。

记者 孙飞霞 通讯员 孙峰华 摄